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1. Aanleiding 

Op 13 april jl. heeft het lid Van Houwelingen (FVD) vragen gesteld aan de minister 

van VWS over boetes aan zorgverzekeraars. 

2. Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd akkoord te gaan met de inhoud en verzending van de 

beantwoording van de Kamervragen. 

3. Kernpunten 

In de beantwoording geeft u aan dat 

« _ Zoals toegelicht in de brief van 12 februari 2025 (motie Tielen c.s.) is het 

huidige handhavingsinstrumentarium van de NZa toereikend; een 

bestuurlijke boete voor schending van de zorgplicht is echter niet mogelijk 

vanwege het open karakter van deze norm. De NZa kan wel effectief 

handhaven via herstelgerichte instrumenten (aanwijzing en last onder 

dwangsom) die direct gericht zijn op het afdwingen van naleving; daarom 

wordt uitbreiding met een boetebevoegdheid niet nodig geacht. 

« De IGJ via een aanwijzing, zo nodig gevolgd door een last onder 

dwangsom, in uitzonderlijke gevallen kan afdwingen dat het bestuur van 

een zorgaanbieder (deels) wordt vervangen. Ook kan de IGJ in bepaalde 

gevallen bestuursdwang toepassen. Het kabinet voorziet geen invoering 
van een directe ontslagbevoegdheid voor de IGJ, aangezien dit een 
fundamentele wijziging van het stelsel zou betekenen. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

U verwijst bij de beantwoording van de vragen naar de motie van de leden Tielen 

(VVD), Jansen (NSC) en Claassen (nu Groep Markuszower) over een onderzoek 

naar de wenselijkheid en mogelijkheid van een bestuurlijke boete voor het 

onvoldoende invullen van de zorgplicht die op 12 februari 2025 zijn verstuurd door 

uw ambtsvoorganger. 

Pagina 1 van 2



b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

Schrijnende gevallen en casuïstiek leiden vaak tot aanzienlijke media-aandacht en 

roepen vragen op vanuit de samenleving. Daarbij kunnen ook vragen ontstaan Kenmerk 

over de rol van de toezichthouders en haar instrumentaria. 4376085-1097328-PZO 

c. Arbeidsmarkteffecten zorg- en welzijnsveld 

N.v.t. 

d. Gevolgen administratieve lasten 

N.v.t. 

e. Financiële en personele gevolgen VWS en uitvoeringsorganisaties 

N.v.t. 

f. Juridische aspecten haalbaarheid 

N.v.t. 

g. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

De antwoorden zijn afgestemd met de IG] en NZa. 

h. Toezeggingen 

N.v.t. 

i. _Fraudetoets 

N.v.t. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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